
MATEMÁTICA - UFPel – PAVE 2014/2016– 1a etapa (Aplicação: 16/11/2014)

Uma solução:
Observe que 𝑎 < 0 então a concavidade deve ser para baixo e 𝑏2 − 4𝑎𝑐 > 0, que significa que temos duas
raizes reais.
Logo as opções d) e e) são falsas. O valor de 𝑐 corresponde onde a função corta o eixo 𝑦, 𝑐 é negativo logo
a opção c) é falsa. A soma das raízes é −𝑏

𝑎 , como 𝑎 e 𝑏 são negativos então a soma das raízes é negativa,
assim a opção b) é falsa. Portanto a opção correta é a letra a)



Uma solução:
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𝑥 = 0, 45222... e 𝑦 = 0, 31888...

fazendo 1000𝑥 = 452, 222... e 100𝑥 = 45, 222....

1000𝑥 − 100𝑥 = 452 − 45

900𝑥 = 407

𝑥 = 407
900

fazendo 1000𝑦 = 318, 888... e 100𝑦 = 31, 888....

1000𝑦 − 100𝑦 = 318 − 31

900𝑦 = 287

𝑦 = 287
900

Assim:
1 − 𝑥

𝑦
=

1 − 407
900

287
900

= 493
287

Resp: letra d



Uma solução:
Se 𝑓(0) = 1 então 𝑓(1) = 𝑓(0+1)

𝑓(0) = 3. Observe que 𝑓(3) = 9 e 𝑓(𝑛) = 3𝑛, formando uma progressão
geométrica de razão 3 e primeiro termo igual a 1. Logo 𝑓(1000) = 31000.
A soma dos n primeiros termos de uma PG finita é: 𝑆𝑛 = 𝑎1

(𝑞𝑛+1−1)
𝑞−1

Portanto:
𝑓(0) + 𝑓(1) + · · · + 𝑓(1000) = 31001−1

3 − 1 = 31001−1

2
Resp: letra c



Uma solução:
Fazendo

𝑔(𝑎2) − 𝑔(1) = 𝑚𝑎2 + 𝑛 − (𝑚 + 𝑛) = 6𝑚

𝑚(𝑎2 − 1) = 6𝑚

𝑎2 − 1 = 6

𝑎2 = 7

logo a razão é 6.
termo geral de uma PA: 𝑎𝑛 = 1 + (𝑛 − 1)𝑟
𝑎90 = 1 + (𝑛 − 1)6 = 535
Assim: {1, 7, 13, · · · , 535}
A soma de uma PA é:

𝑆𝑛 = (𝑎1 + 𝑎𝑛)𝑛
2

Assim temos:
𝑆90 = (1 + 535)90

2 = 24120

Resposta letra b)

Uma solução: Pela Média Aritimética temos que:

𝑥1 + 𝑥2 + · · · + 𝑥𝑛

𝑛
= 18

𝑥1 + 𝑥2 + · · · + 𝑥𝑛 + 27
𝑛 + 1 = 19, 5

18𝑛 + 27
𝑛 + 1 = 19, 5

18𝑛 + 27 = 19, 5(𝑛 + 1)

19, 5𝑛 − 18𝑛 = 27 − 19, 5

1, 5𝑛 = 7, 5

𝑛 = 5

Resposta letra a)



Uma solução:
𝑓(𝑥) = 𝑔(𝑥)

5 log(𝑥) = log(25𝑥)

log(𝑥5) = log(25𝑥)

𝑥5 = 25𝑥

𝑥5 − 25𝑥 = 0

𝑥 não pode ser zero, então temos que:
𝑥4 − 25 = 0

(𝑥2 + 5)(𝑥2 − 5) = (𝑥2 + 5)(𝑥 −
√

5)(𝑥 +
√

5) = 0

Assim 𝑎 =
√

5 Então temos:
|𝑥 − 5| <

√
5 → 5 −

√
5 < 𝑥 < 5 +

√
5

Resposta letra d)


